

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

**Система государственной поддержки инновационного предпринимательства – как фактор долгосрочного развития региона**

**Мухамедъярова Рената Вадимовна**

*Студент*

*Челябинский государственный университет, управления , Челябинск, Россия*

*E-mail: Olesia2023@yandex.ru*

На современном этапе социально-экономического развития России перед региональными органами власти поставлены стратегические цели в управлении, а именно построение инновационной системы и увеличение доли инновационной продукции в ВРП. Достижение данных факторов долгосрочного развития невозможно без построения эффективной системы государственной поддержки субъектов инновационной деятельности на территории региона.<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office"/>

В условиях выхода из макроэкономического кризиса государственная поддержка инновационного бизнеса является необходимым элементом экономической политики на региональном уровне, позволяющим реализовать его регулирующие и социальные функции, а также выйти из экономической рецессии путем перевода региональной экономики на инновационный путь развития.

Сложившиеся условия рыночного хозяйствования диктуют для предприятий и организаций в регионе правила конкурентного развития. Становится недостаточным иметь большие производственные мощности и отложеные технологии выпуска продукции. Возникает необходимость разрабатывать новые технологии для выпуска модернизированных товаров и для более эффективного оказания услуг, которые должны выдерживать конкуренцию не только на российском, но и на мировом рынке. Поэтому инновационная составляющая предпринимательства выходит на первое место среди конкурентных преимуществ хозяйствующих субъектов на территории региона.

В настоящее время система государственной поддержки инновационного предпринимательства Челябинской области не совершенна, это обусловлено:

- недостаточно развитой инновационной инфраструктурой поддержки бизнеса;
- отсутствием механизма коммерциализации и передачи передовых технологий, созданных субъектами инновационной деятельности в Челябинской области;
- дефицитом квалифицированных специалистов по коммерциализации научно-технических разработок и управлению результатами интеллектуальной деятельности.

Указанные первостепенные проблемы могут быть решены с помощью реализации мероприятий по разным направлениям с использованием программно-целевого подхода, привлечения человеческих, финансовых и информационных ресурсов. Все это требует от региональных органов власти внедрения разработанного авторского механизма эффективного взаимодействия с органами федеральной власти, а также коммерческими и некоммерческими организациями.

### Литература

1. <http://www.governator74.ru> (Сайт Губернатора Челябинской области)

*Конференция «Ломоносов 2011»*

2. <http://www.gks.ru> (Федеральная служба государственной статистики России)

**Слова благодарности**

Автор выражает благодарность за помощь в написании тезисов своему научному руководителю доценту, кандидату экономических наук Соловьевой О. А.